



习近平访美 会晤奥巴马
美国 安纳伯格庄园 2013.06.07-06.08

庄园会 习近平三问中美关系

称美国梦与中国梦相通 邀请奥巴马访华 奥巴马:欢迎中国和平崛起

国家主席习近平7日在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同美国总统奥巴马举行中美元首第一场会晤。会晤结束后,两国元首共同会见记者。在会晤中习近平提出要建立中美新型大国关系。而奥巴马则表示,欢迎中国和平崛起。



习近平说

对中美关系连发三问

习近平在会晤中指出,当前中美关系又站在一个新的历史起点上,从各自国家经济发展到促进全球经济稳定复苏,从处理国际和地区热点问题到应对各种全球性挑战,两国都拥有重要的利益汇合点,都需要加强交流合作。

习近平强调,新形势下,我们应该深入审视两国关系。我们需要一个什么样的中美关系?中美应该进行什么样的合作来实现共赢?中美应该怎样携手合作来促进世界和平与发展?这不仅是我们两国人民关注的事,也是国际社会关注的事。我们双方应该从两国人民根本利益出发,从人类发展进步着眼,创新思维,积极行动,共同推动构建新型大国关系。

仍认为太平洋足够宽广可容纳中美

习近平与奥巴马会晤时表示,我去年访美时曾讲过,宽广的太平洋有足够空间容纳中美两个大国,我现在依然这样认为。今天,我同奥巴马总统在这里举行会晤,主要目的就是为中美关系发展规划蓝图,开展“跨越太平洋的合作”。

美国梦与中国梦相通

习近平表示,中国梦要实现国家富强、民族复兴、人民幸福,是和平、发展、合作、共赢的梦,与包括美国梦在内的世界各国人民的美好梦想相通。

邀请奥巴马访华

习近平表示,我邀请奥巴马总统适时来华举行新一轮会晤。我和奥巴马总统将尽早实现互访。双方团队将密切配合,确保新一轮中美战略与经济对话、人文交流高层磋商取得积极成果。中国国防部长和外交部长将应邀访美。

对中美建设新型大国关系有信心

习近平强调,事在人为。我对中美建设新型大国关系有信心。国际社会也期待中美关系能够不断改善和发展。中美两国合作好了,就可以做世界稳定的压舱石、世界和平的助推器。

中国是黑客攻击的受害国

在回答记者关于网络安全的提问时,习近平强调,中国是黑客攻击的受害国。中国是网络安全的坚定维护者。中美双方在网络安全上有共同关切。双方已商定在中美战略安全对话框架内成立网络工作组,并将加紧研究这个问题。双方应该消除猜忌、进行合作,使网络安全成为中美合作新亮点。

奥巴马说

欢迎中国和平崛起

奥巴马在会晤中称:我想,双方都一致认为,我们建设性的、坦诚的会谈和沟通,对今后岁月的两国关系是非常重要的。而且这也给我提供了一个机会,(让我)可以重申,我们非常欢迎中国作为一个世界强国继续和平崛起。而且我们认为,中国继续走成功的道路,符合美国的利益。我们认为,一个和平的、稳定的、繁荣的中国不仅对中国有利,也对全世界、对美国都有利。

美中双方需要了解对方战略目标

奥巴马表示,我同习近平主席就广泛议题进行了建设性会谈。我认为习近平主席很好总结了双方的讨论。美中双方需要了解对方战略目标。两军关系是可以取得具体进展的领域,是推动建设中美新型大国关系的例证。要采取措施使双方讨论机制化、常态化。中国继续和平发展非常符合美国利益。如果中国成功,将促进世界经济发展,并使中国成为美国的平等伙伴,双方可以共同应对许多全球性挑战。美中合作而不对抗,就更有可能实现各自安全和繁荣的目标。我和习近平主席都认为,当前美中双方面临着把两国关系推向更高水平的独一无二机遇。我将致力于不错失这一良机。

记者会上习近平点名:请康辉来提个问题

在两国元首会晤的记者会上,习近平点名让康辉来提问。以下为文字实录:

习近平:请康辉来提个问题。
康辉:我是中国中央电视台记者,我问习近平主席的问题是,您能不能介绍一下,在刚刚这次比预定时间要长的会晤当中,您和奥巴马总统重点都讨论了哪些问题?达成了哪些共识?

去年,您在访问美国时提出,中美应该探索构建一种您称之为前无古人、后启来者的新型大国关系。之后,中美新型大国关系也成为中美两国以及国际社会热议的一个话题。那么在刚刚的会晤当中,您和奥巴马总统是不是就此做了进一步讨论?

我问奥巴马总统的问题同样也关于新型大国关系。您认为,美国方面将如何为构建中美新型大国关系做出努力?谢谢。

行程安排

- 6月7日
 - 下午5时,奥巴马到达安纳伯格庄园,两人开始首轮会谈
 - 晚上,奥巴马设私人晚宴欢迎习近平
 - 晚宴后习近平返回酒店,奥巴马下榻庄园内
 - 6月8日
 - 早上,两人在庄园内共进早餐
 - 上午,两人开始次轮会谈
 - 午餐后峰会结束,习近平前往机场返回
- 两国元首两天共相处六七小时。

美国国宴吃些啥?

2011年1月,胡锦涛访美,奥巴马大摆国宴。据美国媒体报道,国宴包括开胃菜(红皮梨沙拉配山羊奶酪)、主菜(缅甸龙虾和牛里脊肉)、甜点(苹果派)及饮料(柠檬汁)等。掌勺大厨是白宫御用厨师克里斯塔塔·科默福德和威廉姆·约瑟。晚宴所采用的绿色食材均来自“厨师的花园”之称的美国俄亥俄州,海鲜则来自全美各个地区。

美国国宴花费多少?

国宴菜肴并不奢华,通常支出在每人50至100美元。奥巴马时期的国宴整体费用有所上涨。2009年,奥巴马夫妇接待印度总理辛格,花费48.7万美元,人均1441美元;而2010年接待墨西哥时任总统卡尔德龙时,国宴费用达到97万美元,每人4800美元,其中包括运输宾客等费用。国宴的开支均由国库支付,一般为一次50万美元。

美国国宴什么口味?

美国国宴曾经迷信“法国风味”,大厨全都由法国人担任,甚至菜单上印的都是法文。肯尼迪夫人杰奎琳甚至誓言要创造出“美国的凡尔赛宫”。直到2005年8月,擅长做美国菜的菲律宾裔女厨师升任白宫大厨,白宫宴会的口味才开始“美国化”,有时也会配一些贵宾国菜肴。

据新华社、央视、《新京报》

国华教育集团 GUOHUA EDUCATION GROUP

面向全省招生

郑州国华学校

小学一年级 初中一年级

小班教学 外教授课 注重能力 崇尚国学

35人小班教学 20年品质保证

经教育主管部门批准: 6月14日~18日初中一年级报名, 7月7日下午入学考试

郑州市小升初政策说明会6月10日上午9:30

郑州市小学一年级政策说明会6月10日下午3:30

学校地址: 郑州市文化路90号(省实验中学对面北100米) 网址: www.ghxx.com 咨询电话: 688 2222